



# 宿迁经开区党工委2025年第14次会议召开

本报讯(记者 王晖)近日,宿迁经开区党工委2025年第14次会议召开,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达上级有关会议、文件精神,研究贯彻落实举措。宿迁经开区党工委副书记殷其国主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,为我们做好相关工作提供了根本遵循,全区上下要及时跟进学习,结合宿迁经开区实际,抓好贯彻落实。要科学编制“十五五”规划。坚持开门问策、集思广益,充分运用各类民意收集渠道,确保“十五五”规划契合宿迁经开区实际,顺应时代发展、反映人民意愿。

要深化双向交流合作。严格落实国家级开发区援藏、援疆、援边的相关要求,充分发挥宿迁经开区各方面优势,推动单向援助向产业发展、生态保护、乡村振兴等多维度的双向交流合作转变。要切实筑牢安全防线。密切跟踪掌握雨情、水情、汛情动态变化,严格落实应急值班值守制度,完善应急预案,确保响应迅速、应对有效。要持续优化营商环境。健全完善项目全周期服务机制,全面加强企业发展服务中心,全力助推市场主体发展壮大。

会议传达有关违反中央八项规定精神问题的通报。会议要求,要始终保持警钟长鸣,汲取深刻教训,持续纠治违规吃喝歪风;坚决遵守纪律规矩,以案为鉴、自律自省,做到心有所戒、行有所止;强化监督执纪问责,层层压实“一把手”第一责任人职责、领导班子成员“一岗双责”、纪委监委监督责任,动真碰硬、形成震慑,不断巩固风清气正的政治生态。

会议传达了全市教育大会精神,审议了《关于宿迁经济技术开发区2024年财政决算草案和2025年上半年预算执行情况的报告》以及其他事项,书面审议了区领导班子9月份重点工作。

区领导班子成员参加会议。

要压实工作责任,严格落实“党政同责、一岗双责、终身追责”和“三管三必须”要求,细化完善“监督一考核一问责”闭环机制,确保责任到人、落实到位。要强化工作落实,以问题为导向,坚决抓好中央和省生态环境保护督察反馈问题整改,以更高标准、更实举措守护好蓝天、碧水、净土。

在培训期间,学员们通过分组研讨、案例分析和经验分享等多种形式,展开了广泛而深入的交流。大家一致认为,此次培训不仅拓宽了视野、增长了见识,还有效激发了工作热情与创新活力;通过系统学习党的理论体系和路线方针政策,进一步补足精神之钙、筑牢思想之基。

学员们表示,将以更加坚定的信念和饱满的热情投入到今后的工作实践中,努力将培训成效转化为推动发展的实际行动。

## 宿迁经开区“基层党员进党校”第二期示范培训班举办

本报讯(记者 周妮)近日,宿迁经开区在中共宿迁市委党校举办“基层党员进党校”第二期示范培训班,认真落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,深入贯彻实施全国党员教育培训工作规划,做好新时代党员教育培训工作,推动全区机关领域和国有企业领域基层党员能力与素质全面提高。区各集团公司主要负责同志,机关单位、各集团公司党建工作分管负责同志、党务工作者以及部分年轻党员干部参训。

本次培训课程设置丰富、师资力量雄厚、纪律要求严格,采取理论培训、视频教学、分组研讨、交流心得等形式进行。先后安排《关于国企改革发展的一些思考》《基层党组织业务》《以高质量机关党建引领高质量发展》《坚持以人民为中心 树立正确政绩观》等课程,通过集中学习“充电”、思想交流“碰撞”、党性锤炼“回炉”、担当在新的起点上更好履职尽责、担当作为,提供坚强的理论支撑和能力保障。

在培训期间,学员们通过分组研讨、案例分析和经验分享等多种形式,展开了广泛而深入的交流。大家一致认为,此次培训不仅拓宽了视野、增长了见识,还有效激发了工作热情与创新活力;通过系统学习党的理论体系和路线方针政策,进一步补足精神之钙、筑牢思想之基。

学员们表示,将以更加坚定的信念和饱满的热情投入到今后的工作实践中,努力将培训成效转化为推动发展的实际行动。



唐乔 摄

9月3日,为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,宿迁经开区黄河街道向阳社区举办“笔墨祭英烈,初心续华章”主题活动,组织党员群众以笔墨为载体,缅怀先烈,传承抗战精神。

### 黄河街道

## 民生实事“交卷” 百姓幸福“加分”

本报记者 王媛

近日,秋意初显,在宿迁经开区黄河街道,一幅暖意融融的民生画卷徐徐展开:在社区居家养老服务中心,老人执笔挥毫、对弈健身,安享“家门口”的托老时光;健康小屋中,儿科专家细心筛查,为千余名孩子筑牢生长发育的“健康防线”;新时代文明实践广场上,“我是小小实践家”活动欢声不断,浸润街巷的不仅是笑声,更是幸福的温度。

从“家”到“心”,精准照护到文化服务多元供给,从人居环境“微更新”到基层治理“深突破”,2025年,黄河街道民生实事“期中答卷”如期交卷——每道“题”都紧扣群众需求,每个“得分点”都写在了百姓的笑容里。

### 暖心服务“精准直达” “小细节”托起“大幸福”

清晨7点,晨光熹微,金鸡湖路小学门口一群“黄马甲”早已守候在斑马线旁。“看见‘黄帽子’,送孩子上学特别安心!”家长李浩欣慰地说。每天上下学时段,黄河街道50名志愿者准时值守辖区各学校路口,这支“护学队”已成为家长心中的“定心丸”。

校园渐归宁静,向阳社区助餐点升腾起温暖的烟火气。78岁的王秀兰刷着“阳光餐卡”,端回热腾腾的两荤一素。“一顿不到10元,比自己做饭省心多啦!”截至目前,黄河街道已为高龄、独居老人定制发放71张“阳光餐卡”,此外,对行动不便者还提供送餐上门服务,累计配送超3000份,真正

实现“暖胃又暖心”。

“张大爷家水电待修”“李姐残疾证需年审”……在特殊群体帮扶中,101本“民情日记”架起社区与群众的“连心桥”。今年以来,黄河街道借助“日记台账”解决群众急难事超300件。针对电动自行车“充电难”,黄河街道推出128张“暖心充电卡”,在1811个充电桩享受8折优惠。“再也不用抢位置、冒雨充电了!”鸿意上城小区居民赵成慧展示卡片,连连称赞。

### 安全守护“硬核升级” 科技赋能织密防护网

日前,黄河街道城中大聚场气氛热烈,9辆MINI多功能应急救援车整齐列队,正式“上岗”,成为社区“移动安全哨”。“响应更快了,处置更及时了!”隆源社区党委书记张顺成接过钥匙信心满满。这批新车将分赴各社区执勤点,配合常态化消防演练,筑牢安全“硬防线”。

科技的力量也渗透进日常生活的缝隙。“叮!电梯异常,已触发阻断。”在太湖花园小区电梯内,AI系统实时响应模拟困人场景,门迅速打开,警报同步传至物业管理公司。今年,该街道实施“安全守护”工程,为1393部电梯加装AI智能系统与阻断装置,已累计报警故障27起。

走进九鼎社区的充电棚,智能充电端口、烟感报警器、顶喷淋装置一应俱全,如同一道“隐形卫士”。截至目前,辖区安全事故发生率同比下降40%,居民安全感满意度超98%,一张数字赋能、人技协同的安全网越织越密。

### 党建引领“多元共治” “红色合伙”激活社区动能

每逢每月5日的“益五益实”便民服务日,泰和社区总是格外热闹,由黄河街道党工委统筹、泰和社区党委牵头,这里搭起了满满当当的便民服务矩阵,最受欢迎的当数社区义诊。该社区通过探索“医社共建”服务模式,建立了一套长效的“合伙”机制,名医专家将“移动彩超”、中医把脉、专家坐诊等优质健康服务“配送到家”。社区党委书记张朋介绍,依托“医疗合伙人”机制,该社区不断链接、拓展、盘活医疗资源。去年以来,泰和社区共开展健康义诊服务近30场,居民在“家门口”就能乐享优质医疗服务。

值得一提的是,该街道打造多个“清凉驿站”,提供歇脚、饮水、充电等服务,让奔跑在城市角落的劳动者感受到“家的温度”。上半年,“我是小小实践家”品牌发布,通过项目化、趣味化活动设计,引导孩子们树立责任感与创新精神,让文明实践的种子生根发芽。

民生无小事,点滴见初心。在黄河街道,温暖的改变正悄然浸润于居民生活的日常肌理:一顿实惠热乎的午餐,一堂启迪智慧的实践课,一次守护成长的健康筛查,一座安全便捷的充电车棚……这些看似细碎的“小事”,恰是基层治理的温度所在。

“民生是发展的根本底色,也是治理的初心所在。”黄河街道党工委副书记、街道办事处主任李崇高表示,“我们将始终把百姓的‘关键小事’当作‘心头大事’,持续以‘实干’为笔、以‘民心’为墨,在破解急难愁盼中书写担当。未来,我们将进一步聚焦重点领域,推动资源下沉、服务提质,努力让发展实绩洋溢暖意、让民生幸福更具厚度。”

### 文明实践“活力绽放” 文化春风浸润街巷

“快看!我的房子亮起来啦!”在

梨园社区实践站,8岁的王梓轩兴奋地展示电子积木作品。一场“探索物理世界”科普课,让孩子们在游戏中触碰科学奥秘。这是“七彩的夏日”暑期活动的生动场景。两个月里,以“七色”为主题,黄河街道联动8个社区开展126场活动:红色研学走进战役纪念馆、金色劳动体验下田采摘、绿色环保课堂利用废旧纸箱做手工……2300余名孩子走出“屏幕”,走进生活,在实践中收获成长。

关爱也在向外延伸。聚焦外卖员、快递员等群体,黄河街道打造多个“清凉驿站”,提供歇脚、饮水、充电等服务,让奔跑在城市角落的劳动者感受到“家的温度”。上半年,“我是小小实践家”品牌发布,通过项目化、趣味化活动设计,引导孩子们树立责任感与创新精神,让文明实践的种子生根发芽。

民生无小事,点滴见初心。在黄河街道,温暖的改变正悄然浸润于居民生活的日常肌理:一顿实惠热乎的午餐,一堂启迪智慧的实践课,一次守护成长的健康筛查,一座安全便捷的充电车棚……这些看似细碎的“小事”,恰是基层治理的温度所在。

“民生是发展的根本底色,也是治理的初心所在。”黄河街道党工委副书记、街道办事处主任李崇高表示,“我们将始终把百姓的‘关键小事’当作‘心头大事’,持续以‘实干’为笔、以‘民心’为墨,在破解急难愁盼中书写担当。未来,我们将进一步聚焦重点领域,推动资源下沉、服务提质,努力让发展实绩洋溢暖意、让民生幸福更具厚度。”

## 乡村阅读挑战赛 掀起文明新风尚

本报记者 王晖 李波

8月28日下午,宿迁经开区2025年新时代乡村主题阅读活动暨南蔡乡第四届“书香南蔡畅享农不”阅读挑战赛举行。

“毛巾”用宿迁方言应该怎么说?“咱们村的蔬菜大棚里种的是啥?”……别开生面的“你来比划我来猜”环节拉开了活动序幕。9组参赛选手配合默契,一人以肢体语言生动演绎,一人凝神思索、快速抢答。题目涵盖“全民阅读”的文化基因、“节气农耕”的生活智慧、“乡村振兴”的时代强音,台上妙趣横生,台下喝彩阵阵。互动环节更让观众深度参与,将“阅读浸润生活”“文化扎根乡土”的种子播进每个人心里。

阅读挑战赛高潮迭起,南蔡乡各村(社区)选手尽展风采,把书本里的智慧“演”出来、“讲”生动、“唱”响亮。《农民视角下的乡村振兴》的分享现场,选手结合自家田埂上的变化、村里产业的发展娓娓道来,把党的惠民举措揉进乡村烟火气里;“红色家书”的深情诵读中,选手字字铿锵,革命者的赤诚信仰令全场动容;情景剧《1919》复刻历史风云,爱国青年“振臂疾呼、救亡图存”的青春呐喊在舞台上激荡回响;诗朗诵的篇章里,选手们眼里有光、声里有情,把“读书”与“种田”

的故事讲得有滋有味……这些由基层干部群众倾情演绎的动人篇章,既是选手们知行合一、阅读涵养的生动诠释,更是南蔡乡深耕文化沃土、以文铸魂、赋能乡村全面振兴的鲜活实践。

经过紧张激烈、扣人心弦的角逐,最终长庄村代表队力拔头筹,荣膺特等奖;陈圩村、范庄村代表队斩获一等奖;新蔡村等6支队伍分获二、三等奖。

活动尾声,温暖与荣光同辉。现场领导嘉宾为获奖队伍颁发荣誉证书。来自南蔡乡的本土企业宿迁金鹏制管有限公司为南蔡实验学校学生捐赠阅读礼包,为孩子们送上一份充满知识与希望的礼物。接过沉甸甸的礼包,孩子们脸上绽放出灿烂笑容,清澈的眼眸中闪烁着对知识的迫切渴望。

“让‘书香南蔡’的品牌越擦越亮,让‘畅销农不’的名声越传越远,让知识成为乡村振兴的强大动力!”南蔡乡党委书记何新刚表示,近年来南蔡乡持续升级农家书屋、开展分众阅读活动、开办爱心暑托班,通过“阅读+实践”融合模式推动阅读成果转化为惠民实事。此次活动以阅读为纽带,连接起政策与村民、传统与现代、知识与实践,构建起共享阅读体验、共话发展愿景的精神纽带,让崇尚阅读、热爱学习的文明新风尚在沃野绵延生长。

### 三棵树街道优化服务推动项目顺利投产

## 国驰锐能首批储能产品发货

本报讯(记者 周妮 李波)8月28日上午,江苏国驰锐能新能源设备有限公司(以下简称“国驰锐能”)厂区内礼炮鸣响,16辆满载着储能产品的运输车缓缓启程,发往甘肃张掖,标志着国驰锐能200MW/800MWh独立储能电站示范项目正式进入交付阶段。该项目从签约到投产不到两个月时间,是宿迁经开区三棵树街道优化营商环境、推动项目“蹄疾步稳”的生动缩影。

国驰锐能项目是三棵树街道和国开新能源今年联合引进的重大项目,于2025年7月1日签约落户,设计产能为3GWH的大储产品(集装箱式),并配套相应的电芯模组、插箱生产线,预计年产值20亿元左右。

国驰锐能自落户三棵树街道以来,发展步伐迅猛,创新能力突出,已经成为宿迁经开区新能源产业链上的一颗璀璨明珠和重点培育企业。这一项目不仅具有

“经济重量”,为经济发展注入强劲新动能;还具有“民生重量”,为本地居民提供大量高质量就业岗位;更具备“产业重量”,对完善新能源产业链条具有极强的带动和示范效应。

项目投资商、浙江驰库新能源科技有限公司董事长吴平高度评价了三棵树街道的营商环境。他表示,将以最高的质量标准、最严的工艺要求,确保所有设备按期交付,保障项目在2025年10月底前顺利实现并网投运。

“三棵树街道将继续坚持‘项目为王’理念,以企业满意为出发点和落脚点,全力以赴做好项目手续代办服务,以更开放的姿态、更务实的举措,为企业提供‘零距离’服务和‘全要素’保障,努力打造一流营商环境,吸引更多优质项目来此落地生根、共创未来。”三棵树街道党工委副书记薛嵩表示。

## 烽火家书映初心 抗战精神永传承

本报记者 王媛

8月27日下午,“烽火家书映初心 抗战精神永传承”宿迁经开区红色家书诵读比赛教育系统初赛在金鸡湖路小学举行。

教师组的朗诵深情而厚重,以声音为舟,载满历史的重量,将革命先烈炽热的家国情怀娓娓道来。三棵树小学老师彭莹莹带来的《未惜头颅新故国,甘将热血沃中华——赵一曼写给儿子的绝笔信》,以哽咽却坚定的语调,再现了抗日女英雄赵一曼在生命最后时刻,对幼子深沉而不舍的期望。当她诵读“母亲不用千言万语来教育你,就用实行来教育你”时,声音如秋叶般轻颤,却字字千钧,击中了每一位听众心中最柔软的地方。

瑞景名都幼儿园老师董雪与赵敦洋合作的《尘封的情书——杨开慧写给润之的信》,细腻温柔的声线道出乱世中革命伴侣的缱绻深情与无悔坚守。南蔡中心幼儿园老师韩柯楠创作的原创家书《儿啊,六塘河的芦花飞了》,借一位苏北母亲的口吻,将盼儿归来的绵长思念与家国大义悄然交织。她声调苍凉而温暖,似六塘河边年年飞雪的芦花,声声是呼唤,字

字如血泪,写尽了烽火岁月中母亲的柔软与坚强。

学生组的朗诵如同一幅渐次展开的红色画卷,孩子们以清澈坚定的声音,将历史的烽火与精神的星芒悄然传递。

青海湖路小学学生曹柚希朗诵的《花瓣里的春天》,以孩童独特的视角,透过一枚小小的花瓣,看见战火中对美好生活的向往,真挚动人。“我愿化作乌斯浑江畔最后一朵芦花,替所有未能长大的孩子,永远飘荡在故乡的天空下……”黄河路小学学生钱玥含深情朗诵《乌斯浑江的最后一朵芦花》,以真挚情感展现了革命先烈的家国情怀,感动全场。

一封封家书,一段段历史;一句句诵读,一份份传承。34名师生用声音赋予历史新的生命,让抗战精神从书本走入现实,让红色基因在新时代教育沃土中生根发芽、永续传承。

“此次比赛通过诵读红色家书的形式,让孩子们在与历史对话的过程中,深刻感悟革命先辈的家国情怀和坚定信仰,让抗战精神成为激励新时代青少年奋发向上的强大动力,让初心和使命在琅琅诵读声中代代相传。”区教育局党委副书记、教育办副主任程新宇说。